

世界杯南美区预选赛巴西今晨大胜阿根廷

南美双雄上演『老友记』

巴西今晨在世界杯南美区预选赛主场3比0完胜劲敌阿根廷，继续领跑南美区积分榜，效力中超恒大的保利尼奥为主队攻入一球。阿根廷已连续4轮不胜，排名第六，出线形势不容乐观。

此战在贝洛奥里藏特举行。两年前，巴西在这里举行的世界杯半决赛中1比7惨败给德国，这场败仗深深刺痛了巴西球员和球迷的心。时隔两年后，巴西重返贝洛奥里藏特，决心一扫那场败仗带来的阴影。如今的巴西，从主教练到主力阵容都发生了不小变化，在对阵阿根廷之前，主教练蒂特率领巴西赢得世预赛四连胜，排名从第六跃升至第一。蒂特安排的451阵型，让巴西在中场布下重兵，更有利于巴西球员发挥进攻特长。

巴西今晨首发阵容中，包括两位中超球员保利尼奥（恒大）以及奥古斯托（国安），其中保利尼奥经历过两年前那场刻骨铭心的惨败。巴西阵中还有当家球星内马尔，内马尔两年前因伤没有出战与德国的比赛。

相比巴西的上升势头，阿根廷最近则一路下滑。与巴西一样，今夏美洲杯后阿根廷也换了新帅包萨。包萨上任后，梅西只参加过对乌拉圭的一场世预赛，并且帮助球队取胜。梅西随后因伤缺阵了阿根廷3场世预赛，结果阿根廷2平1负。

最近因为玻利维亚派遣不符合资格的球员上场，国际足联决定取消玻利维亚两场世预赛结果，其中一场是玻利维亚与智利之战，原本双方战成0比0平，国际足联判定智利3比0获胜，这一更改使得智利在积分上追平阿根廷，并因净胜球多而排名第五，阿根廷位居第六。

梅西今晨伤愈复出，这样南美双雄之战，变成双方主帅与老将的老友记，蒂特与包萨原本都执教巴西联赛，两人关系不错，而梅西与内马尔是巴萨的队友，是MSN组合成员。比赛中，巴西占据优势，阿根廷后防不稳的弱点暴露无遗。上半场库蒂尼奥与内马尔相互配合，两人各进一球。第59分钟，巴西两位中超球员配合，奥古斯托助攻保利尼奥锦上添花。这是9年来巴西战胜阿根廷的最悬殊比分。

巴西在取得世预赛五连胜后继续位居南美区积分榜首，乌拉圭以1分之差紧随其后。而阿根廷落后巴西8分，排名第六，他们比第五名智利少1分。根据规则，南美区预选赛前四名直接出线，第五名需要打洲际附加赛。阿根廷下一场世预赛对阵排名第三的哥伦比亚。本报记者 黄永顺



内马尔(右)与梅西拼抢 图 IC

不变的“战神”永远的牵挂

肖战波要回国执教了



文体人物

右手绑着厚厚的绷带，躺在病床上的肖战波却依然笑容灿烂。两天前，正是他的任意球压哨“绝杀”，帮助上海老克勒在第五届老甲A决赛中最后时刻扳平比分，拖进点球大战并最终夺冠。但谁又知道，其实肖战波是带着手指的重伤踢完了全场，比赛一完就躺进了医院做手术。那个令无数球迷怀念的申花“战神”，性情不改，风采依然。

退役移居美国之后，肖战波就长时间退出了大家的视野，但他告诉记者：我要回来了，准备重新投入中国足球的怀抱。

申花「战神」肖战波风采依旧 周国强摄

在美国当“舵主”

移居美国加州后，肖战波摇身一变，成了“家庭主夫”、“全职爸爸”，为的只是悉心培养自己的两个儿子。空闲时，他会亲自下厨为家人做菜，享受家庭生活的幸福时光。

肖战波有两个儿子，大儿子比较文静喜欢打高尔夫球，正在美国接受比较专业的训练，小儿子却天生好动，原本是踢足球的好苗子，但和妻子商量之后，肖战波还是断了“让小儿子接班”的念头，让小的也随大的一起练习高尔夫。

肖战波出生在体育世家，从小就是在体工队的大院里长大的，正

是在酷爱足球的父亲的影响下，他才走上了足球这条道路。为何不让自己的孩子继续“子承父业”？肖战波道出了他的苦心：“主要还是考虑到他们以后的升学问题。在美国，如果高尔夫球打出一定的成绩，就可以被好学校的高尔夫校队录取，接受更好的教育，但足球方面就没有这样的‘特权’。”

所以，肖战波特意为了儿子请了一个专业的高尔夫教练，每周他都会带儿子去高尔夫球场训练，同样喜欢高尔夫的他，自己也常常挥上几杆，水平提高很快。他开玩笑说，也许儿子有一天能成为“中国的伍兹”，“但主要还是看他自己喜欢。”

“中国十佳劳伦斯冠军奖”评选启动

“中国体育十佳运动员评选”相结合而诞生，从2004年至2011年连续评选了8届。今年评选重新启动，由北京电视台和北京五人成军文化体育发展有限公司主办，北京卫视承办。

据介绍，本届“中国十佳劳伦斯冠军奖”将评出最佳男女运动员、最

佳新人、最佳突破、最佳教练员、最佳团队等11个大奖。马龙、孙杨、谌龙、韩天宇以及龙清泉入围最佳男运动员奖，最佳女运动员奖将在朱婷、吴敏霞、丁宁、刘虹以及陈若琳中间诞生，中国女排和教练员郎平则分别入围了最佳团队以及最佳教练员奖的候选名单。

回家乡做教练

虽然已经退役多年，但肖战波依旧戒不掉对足球的瘾。去到美国后，他和当年的辽足兄弟李铁经过几次交流一拍即合，共同成立了“铁子帮足球俱乐部”，主做草根足球的组织运营、青少年足球培训，他自己也成为铁子帮的“美国总舵主”，带一些华人业余队训练和比赛。“以前中国人在那踢球经常被看不起，现在通过我们的努力，他们不敢了。”

精湛的脚法、开阔的视野、潇洒的球风，前申花主教练吴金贵早在2002年就向肖战波抛去了绣球。精准的任意球是他的绝招，“肖氏弧线”迷倒无数球迷。9日的第五届老甲A联赛决赛上，正是他一脚禁区线上的直接任意球破门，在补时阶段为上海老克勒打入至关重要的扳平一球。赛后，肖战波被评为本届老甲A的“最佳球员”，堪称宝刀不老。

离开申花很久，肖战波依旧挂念着申花，挂念着中国足球。时隔6年，申花重回亚冠赛场，作为前辈的他也给小辈们提出一些建议：“与国外的强队交手，尤其要学会化解客场的压力，在被动时不要不急不躁，一两场比赛的输赢其实并不重要。”

对现在的中国足球有什么建议？在肖战波看来，现在的国内联赛钱多了，外援贵了，但出来的人却少了，所以他认为：中甲联赛应该不允许外援。“中超可以花钱请大牌外援，搞大投入，但是中甲应该是拿来培养人才的，给更多年轻人舞台和机会。如果中甲也一样是靠外援打天下，这样是搞不好的。”

肖战波还向记者透露，在美国待了几年后，他打算回国发展，尝试一下做主教练，下一站很可能是中乙联赛的沈阳城市建设俱乐部。肖战波决定迈出执教这一步，中乙无疑是一个很好的开始。“乙级联赛现在竞争也很激烈，今年有了升降级，南北赛区还多加了两支球队，我觉得当教练还是挺有挑战性的。”

“那你现在的偶像是谁？”面对记者的问题，肖战波笑了，“谈不上偶像，可能就是学习的方向吧，我喜欢穆里尼奥、西蒙尼这样的教练，希望将来某一天能有他们那样的成就。” 本报记者 关尹 实习生 陈慧琴

篮球名宿陈银宝去世

本报讯 原上海篮协主席，男篮国家队队长陈银宝昨晨因病去世，享年77岁。

陈银宝在上世纪60-70年代曾是上海男篮的绝对主力、司职后卫，曾任国家男篮的队长。退役后长期担任上海男篮的主教练、上海市体育局训练处处长和上海市篮球

协会主席工作。在担任运动员和教练员期间都为上海市夺得全国比赛的冠军，是上海篮球历史上同时都能获此殊荣的第一人，为上海市和我国的篮球事业做出了杰出的贡献。

陈银宝指导退休后，一直在为上海篮球的后辈人才和青少年篮球

运动默默奉献，直到今年7月的青少年篮球夏令营上仍在第一线上辛勤耕耘，为了中国的篮球事业，老人可谓奉献了一生。

他的逝世，不仅是上海篮球事业的重大损失，也是中国篮球运动的重重大损失。（家风）



扫一扫添加新民体育微信公众账号